

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE 7'50 PESETAS
SEMESTRE 15'00 ->
AÑO 30'00 ->

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA MAÑANA

GUION

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 34-39; ídem ídem a la sombra, 29-30; ídem mínima ídem, 14-16; ídem media ídem, 22-24; oscilación, 15-20; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 5-80.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0' 751-90; temperatura máxima a la sombra, 18-20; ídem de termómetro húmedo, 15-20; tensión del vapor, 10-70; humedad relativa, 69-0; estado del cielo, despejado; dirección del viento, E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 674.

Córdoba.-Jueves 11 de Junio de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELEFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 111. -Apartado de Correos, núm. 26

Son procesados cinco individuos complicados en el hallazgo de uniformes de la Benemérita

POSTALILLA

TEMAS DEL MOMENTO

Caballeros fascistas

Sí, señor. Ya se puede saludar a estilo fascista, levantando graciosamente las manos, lo mismo que el pueblo romano saludaba a sus de-cemviro. El Tribunal Supremo acaba de fallar que ese ademán no constituye un delito protervo.

Pero no se podía saludar al modo fascista.

Ya es lícito el partido de Falange Española. Ya se puede gritar «viva Falange» exactamente lo mismo que «viva el comunismo» o que «viva España rusa». Todo es legal. El yugo y las flechas podrán adornar la solapa de la muchachada fascista, igual que lucen los otros la estrella separatista catalana o el delicado y bello símbolo de la hoz y el martillo.

Celebramos esa decisión del Supremo en nombre de la democracia averiada. Ahora sólo queda un detalle. Y es que el alto Tribunal declare que «viva España!» no es un grito subversivo. Hoy es algo expuesto proferir ese grito. Decir «viva España» es exponerse a una reclamación diplomática por parte de Rusia, que considera la frase como una provocación.

Esperamos que en breve podamos vitorear a España sin que nos rompan un hueso y nos lleven a la cárcel.

Dick

Comida íntima

En honor de don Antonio de la Rosa

Habiendo aumentado considerablemente el número de comensales a la cena íntima en honor del Director del diario GUION don Antonio de la Rosa, que había de celebrarse en el Casino de la Peña, y resultando ya insuficiente el local de dicho Casino, se celebrará esta noche a las nueve y media en el acreditado restaurant Munich.

La Comisión.

FUTBOL LOCAL

El Rácing a Sevilla

Mañana jueves, festividad del Corpus, se desplazará a Sevilla nuestro primero club local para jugar un partido homenaje al Sevilla F. C. amateur, por haber llegado dicho team a la final del campeonato amateur Copa de España.

El equipo de la ciudad vecina reforzará con jugadores del titular.

El equipo que presentará el Rácing, es el siguiente:

Araguz; Payán, Noro; Moro, Ca-chón, Torres; Fernández, Breijo, Langarita, Riart y Miza.

Dichos equipos se disputarán una hermosa copa de plata, donada por el Sevilla F. C.

DEFUNCION

Ayer tarde dejó de existir en nuestra capital la respetable señora doña María Aguilar Cetaán, persona muy conocida y estimada por las bondades de su carácter y demás prendas personales que poseía.

A sus desconsolados hijos y demás familia enviamos la expresión de nuestra con-dolencia por la irreparable des-gracia que les aflige.

Lo que se entiende aquí por «orden público»

Es un hecho positivo que entre los males—y no son pocos—que aquejan a nuestra política, uno muy destacado, muy sustancial, es el de la falta de adecuación entre las palabras y su contenido. Las expresiones se han ido viciando o se han empleado mal siempre, si se quiere. El hecho es que no responden a lo que debiera ser su verdadero significado y alcance. Me sugiera esta reflexión un término político que las circunstancias han puesto en primera línea y que, desgraciadamente, no parece que se vaya a retirar de ella por ahora. Es el orden público.

Esto es lo que interesa señalar en estas glosas de hoy. Lo que me interesa es señalar la falta de verdadera conexión, sobre todo de amplitud, que tiene la expresión «orden público». Es una expresión restringida. ¿Qué se entiende en España por orden público? Pues que haya tranquilidad en la calle; que los ciudadanos transiten en paz para acudir a sus negocios o sus diversiones; que nadie insulte a nadie; que la fuerza pública no tenga necesidad de intervenir; que no haya muertos ni heridos; que no se produzcan algaradas; que no se quemem templos y periódicos. Cuando nada de esto ocurra, cuando la calle presente un aspecto normal y la vida de las gentes esté asegurada y todo sea paz y tranquilidad, se dirá: «Se mantiene inflexiblemente el orden público». Y mientras no se llegue a esa situación que ya resulta desconocida para los españoles, se podrá decir: «El orden público sigue alterado». Pero, ¿es que, en serio, nada más que eso es orden público? Porque si examinamos bien los vocablos, orden es tanto como norma, como sistematización, como equívoco. Y si ese orden se refiere a la vida de un país, es «orden público». Pero no puede ni debe referirse solo a la normalidad de la calle. La calle no es, en fin de cuentas, más que un exponente. ¿Y lo demás? ¿No es orden público—o si se quiere ordenación pública—que no se pueda separar a los funcionarios de sus puestos porque tengan estas o las otras ideas? ¿No es orden u ordenación que los Municipios mantengan a sus servidores y se rompa ya este espectáculo de que el asalto de los Municipios por los gestores socialistas y comunistas represente la miseria y la pérdida de empleo y de salario para miles de modestos amantados o guardadores del orden? ¿No lo es que la Iglesia—separada del Estado, pero no anatematizada ni perseguida por el Estado—pueda desempeñar su función espiritual sin trabas ni cor-

tapas sectarias? ¿No es acaso orden que las empresas conserven su autoridad para mantener a los obreros que entraron a su servicio en días de agitación revolucionaria?

La enumeración podría ser tan dilatada como se quisiera. La vida consuetudinaria, el respeto a los derechos, la conservación de las prerrogativas que ninguna ley ha abolido, la seguridad de la vida como la de la hacienda, la permanencia en los puestos que se consiguieron por oposición—en un pacto o contrato implícito con el Estado—, el derecho a la educación de los hijos, la facultad de enterrar en sagrado, la de tener culto respetado y garantido, y tantas otras que las leyes consagran y la Constitución establece taxativamente, forman parte de un orden civil, de un orden público. Y todo eso está olvidado, está maltrecho. Todo ello está alterado. Luego las alteraciones de orden público, no se producen solo cuando la calle se convierte en campo de batalla y las balas cruzan el espacio en busca del alojamiento humano dictado por la pasión y por el odio. Hay un orden, una ordenación, una normalidad que no sale estruendosamente a la superficie, que no se traduce en sangre ni en llamaradas, pero que tiene un sentido tan hondamente dramático como el de la algarada y el motín. No serán pocos los ciudadanos despojados de sus tierras o de sus destinos que preferirán ver su piel agujereada por la navaja o el impacto adversario, a verse en la miseria, sin pan y sin respeto por culpa de quienes tienen la obligación de conservar uno y otro.

Pero nos hemos acostumbrado todos a referirlo solo a la tranquilidad o al desorden callejero. Es el fetichismo de la calle. Como si no hubiera más. Es preciso hacer ese reajuste. Y sobre ese otro tipo de orden, escondido, inadvertido, que no sale ruidosamente a la superficie de la actualidad, hay mucho que hablar. Casi más que del otro. Piensen en ello los que tienen la facultad y el deber de hacerlo. Y que también esta alteración de orden público se corrija, si es que no hemos renunciado ya del todo a vivir en un país que se titula civilizado y culto. Que no se desconozca este hecho que parece tener importancia: que estamos en Europa y en 1936.

Francisco Casares

Copiamos de «El Diluvio»:

«Glorificación de la revolución. En Asturias se ofrendará un homenaje popular a todos los caídos en aquellas memorables jornadas, víctimas de una bárbara represión.»
Eso es democracia, fraternidad y demás zarandajas de los U. H. P. Para los que asesinaron a religiosos, ingenieros y soldados; para los ladrones de Bancos; para los incendiarios, todo. Para las pobres víctimas de la horda, ni un recuerdo. Sigue el crecimiento espiritual.

Por centésima vez

GUION y la Censura

Sigue la censura gubernativa boicoteando a GUION de modo inexplicable. Ayer, y a pesar de que nuestra hora de salida es las SIETE de la tarde, no pudimos tirar el periódico hasta las ocho, porque no le pareció bien a los señores censores despacharla antes. ¿Son ellos los que han de decidir la hora de salida? ¿Es que vamos a estar supeditados al capricho de unos señores? Lamentamos que ese quehacer se lleve tan poco inteligentemente. Insistiremos en esto hasta que se nos caiga la pluma de la mano.

Atendiendo a la festividad del día, hoy Jueves, fiesta del Santísimo Corpus Christi, no se publicarán las ediciones de GUION.

TIC-TAC

¡Aquella Isabel de Castilla!

Varios periódicos nacionales y extranjeros lo han insinuado ya. Don Fernando de los Ríos anda por París maniobrando con la independencia de España y restregando sus barbas de «aljundi» por las casacas bordadas de la diplomacia inglesa y de los banqueros judíos amigos de León Blum. Don Fernando de los Ríos es un judío químicamente puro. Frio; sin pulso; hecho de viscosidades. Un discurso suyo, provocó los incendios de Granada. Ahora, por lo visto, aspira a que unas declaraciones suyas a un redactor de «L'Oeuvre», nos convirtieran en una colonia inglesa o francesa. Para el rencoroso judío, España no tiene más dimensiones espirituales que un Cabo de Buena Esperanza o un Madagascar. He ahí un alcaloide de la gloriosa Institución Libre de Enseñanza, faro y guía de insignes mentecatos. He ahí un «intelectual». Un intelectual que dedica sus ocios a apropiarse pensamientos y frases de Unamuno, y a ver arder Granada desde la sobremesa de un discurso. Para judío, está bien. Para Nerón, le falta prestancia y le sobra barbilla. ¡Ay, y cómo echamos de menos a una Reina Isabel de Castilla!

EN EL PASEO DE LA VICTORIA

Unos marxistas aguantan «valientemente» los insultos de unos jóvenes de Falange

En nuestra capital se ha registrado un suceso graciosísimo que ha puesto de manifiesto el arrojo y valor de los marxistas.

En el Paseo de la Victoria se encontraban unos jóvenes izquierdistas, cuando acertó a pasar por aquel lugar unos muchachos de Falange Española.

Según parece los marxistas hicieron un ademán de desprecio, y entonces los fascistas les insultaron y los pusieron como hoja de perejil. Les nombraron toda su familia, pasando por toda su generación.

Los jóvenes izquierdistas, sorprendidos de este escandaloso ataque verbal, agacharon las orejas y se encaminaron a la Comisaría de Vigilancia, donde, lloriqueando, denunciaron el caso.

Los denunciantes fueron Vicente Córdoba Espinosa y Manuel Alcaide Aguilar.

Protestamos enérgicamente de que unos «mocosos» fascistas ataquen impunemente a los honrados y valiosos jóvenes marxistas.

La denuncia pasó al Juzgado, en tanto que los agentes de Policía buscaban con todo ardor a los «malvados» falangistas.

Academia de Ciencias Médicas

Esta Corporación celebrará sesión ordinaria el día 11 del corriente, a las siete y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Plaza de la República, 7, A).
Tema: «Casos clínicos».

Una agencia periodística controlada por los Busquets—los hermanos siameses de la grasa anti-española—y cuyo centro de empuje es el «Heraldo», dice que la «Policía se ha incautado de 400 uniformes de la Guardia civil, destinados a las derechas». Es difícil dar con una estupidez de mayor volumen. Lo último son esos traficantes millonarios, que se embozan en la democracia para engañar cómodamente al pueblo. ¡Bah! Gente-cilla de poco más o menos.

De Ecija nos envían el siguiente anuncio:

«Ganga: Se vende en buenas condiciones un lote de 600 blusas azules, muy propias para la siega, por lo frescas. Se recogieron de las calles el día del mitín. También se venden 2.000 corbatas encarnadas, halladas en las mismas condiciones. Y dos banderas rojas que aparecieron en el establo del cortijo «Jabanillas».

El domingo 14 de Junio publicará «El Debate», un número extraordinario dedicado al campo español. Constará de 48 páginas con 200 grabados

GUION en Peñarroya Pueblonuevo

La huelga de la mina «Antolín»

Sigue aún sin resolverse y los obreros mineros continúan en el pozo, así como los de la mina de San Rafael.

La Sociedad Minera de Peñarroya, en vista de la actitud en que se ha colocado dicho personal, nada puede hacer, pues para llevar a cabo las negociaciones de arreglo exige, y con razón, que los obreros abandonen sus guardias en que se hallan y razonen ante los organismos oficiales las bases económicas que convengan a una y otra parte.

Anoche salieron para Madrid representaciones del Ayuntamiento, industria y comercio, con el fin de gestionar en los Ministerios correspondientes la solución urgente que debe darse al asunto, ya que el vecindario sigue alarmadísimo por ignorar la suerte que pueda correr a este núcleo de obreros mineros, así como a los dos ingenieros, jefes mineros y capataces que se hallan secuestrados. Lleven feliz viaje estas representaciones y que la suerte les acompañen en sus buenos deseos.

La aprobación de las Bases íntegras a favor de los mineros, según el fallo del delegado de Trabajo señor Ruano, parece ser que no han satisfecho al vecindario, pues aun cuando la Sociedad Minera no mandó representación alguna a la reunión, por las razones anteriormente apuntadas, no quita para que el señor Ruano, en un espíritu de justicia, haya fallado de un modo más moderado, sin perjudicar a ninguna de las partes, base que hubiera servido de norma para que la empresa contrarreste lo que no pueda convenirle ante el recurso que implantará cerca del Ministerio del Trabajo sobre la resolución dada por el señor delegado del Trabajo.

En cuanto al personal obrero de la fundición, se ha llegado a una inteligencia, volviendo todos al trabajo, mientras dispongan de mineral y carbón, que se dice hay existencias para sólo un mes.

De exámenes

En el Conservatorio Oficial de Música, de Córdoba y después de brillantes ejercicios han terminado el cuarto año de piano las distinguidas señoritas María del Carmen Vitoriano Verástegui, hermana de nuestro corresponsal en Peñarroya-Pueblonuevo, y Ramona Fernández, hija de nuestro particular amigo don Serén Fernández, jefe minero de la Sociedad de Peñarroya, que, es uno de los jefes secuestrados en el pozo de la mina «Antolín», lo que lamentamos.

Reciban dichas señoritas y sus familiares nuestra más entusiasta enhorabuena por el buen aprovechamiento de sus estudios.

De viaje

Ha salido para Murcia con el fin de examinarse en la Escuela de Comercio de dicha localidad, nuestro buen amigo don José Ares Fernández, empleado de la S. A. Papelera del Sur, en esta cuenca.

Lleve feliz viaje y tenga mucha suerte en sus asignaturas.

También ha marchado a Córdoba donde le practicarán una sencilla operación quirúrgica en el Sanatorio de la Cruz Roja a nuestro particular amigo don Luis López Murillo.

Celebraremos un resultado satisfactorio.

9 Junio 1936.

Corresponsal

Suscríbase y anúnciese en GUION

Notas Taurinas

La Feria de Granada

He aquí las combinaciones de las corridas de Feria:

Día 11.—Seis toros de Nandín, para Chicuelo, Niño de la Palma y Rafael Vega.

Día 14.—Seis toros de Santa Coloma, para Cagancho, Ortega y La Serna.

Día 20.—Espectáculo internacional «Los Califas», que dirige el niño Paz Domínguez.

Día 21.—La pareja Sánchez Mejías y Belmonte (hijos).

El estado de Pepe Amorós

Sigue la mejoría de Pepe Amorós. Ayer, por primer día, estuvo levantado breve rato, que aprovechó únicamente para estar sentado en un sillón.

También en la comida fué autorizado para hacerlo un poco más fuerte. Pepe Amorós está satisfechísimo de la buena marcha de su herida y de las atenciones que recibe en la clínica del doctor Pérez Serrano.

Cagancho y La Serna

Cagancho está ya casi restablecido de la cornada que sufrió en Barcelona, donde es probable que vuelva a actuar el próximo domingo.

—La Serna se encuentra ligeramente mejorado, dentro de la gravedad.

Ayer fué curado, y después se redactó el siguiente parte:

«El diestro victoriano de La Serna, dentro de la gravedad, pasó el día bastante tranquilo. Levantada la cura, el aspecto de la herida es bueno, sufriendo con entereza las curas a que se le sometió. El estado general y la temperatura son favorables.»

La corrida de Vinaroz

Para el domingo, día 21, la empresa de la plaza de toros de Vinaroz ha organizado una corrida de toros, con ganado de don Indalecio García, antes de Riñón, de Córdoba, que serán pasaportados por Rafael Vega (Gitanillo de Triana), Rafael Ponce (Rafaelillo) y Jaime Pericás.

Tiempos pasados

De la competencia entre los diestros «El Tato» y «Gordito» se ha escrito mucho por diversos escritores.

Surgió la competencia entre ambos diestros en la corrida celebrada en Madrid en la tarde del 5 de Abril de 1863, en la cual Cúchares confirmó la alternativa a «El Gordito», que la tomó en Sevilla el 8 del mismo año, de manos de su hermano José Carmona «El Panadero». Figuro «El Tato» de segundo espada en dicha fiesta, y desde que el «Gordito» dió fin al toro de su alternativa, que pertenecía a la ganadería de doña Gala Ortiz, y de nombre «Corzo», se inició entre ambos la competencia más acentuada de todas las que han tenido lugar en los ruedos taurinos.

En provincias la lucha era verdaderamente encarnizada, llegando a preocupar a los gobernadores, uno de los cuales ordenó en un día de corrida el cierre de las tabernas de la capital de su mando. El 29 de Junio de 1865 se celebró en la Plaza de Toros de Cádiz una corrida en la que alternaban ambos espadas, y tal era la efervescencia

entre los partidarios de éstos, que la autoridad militar se vió precisada a ordenar el acuartelamiento de las tropas de la guarnición ante el temor de posibles disturbios. Dicha corrida tuvo un epílogo sangriento debido a la negativa de «El Tato» a cederle uno de sus toros a Lagartijo, a la sazón banderillero del «Gordito», el cual cedió el lidiado en sexto lugar a su subalterno y más tarde rival.

El público acudía a las corridas en que toreaban los dos rivales con deseo morboso, y más de una vez al calor de las discusiones salieron a reír en las calles las aceradas navajas.

A más no pudo llegar la competencia entre Antonio Sánchez «El Tato» y Antonio Carmona «El Gordito». En la tarde del 7 de Junio de 1869 el asta de «Peregrino», toro de la ganadería de Martínez, dejaba inútil para el arte a Antonio Sánchez, y de esta manera dolorosa terminó aquella competencia, que llevó la pasión taurina más allá de lo inconcebible.

Filigrana

Información de la provincia

LA RAMBLA

Por cuestiones de intereses

En el cuartel de la Guardia civil se presentó el vecino Cándido Gómez Rojas, denunciando que su hijo Cándido Gómez Fernández había sido maltratado por José Cabello Reyes.

De las indagaciones practicadas parece ser que la causa de los malos tratos fué por cuestiones de intereses.

AGUILAR DE LA FRONTERA

Guardabarrera denunciado

Cuando unos números de la Guardia civil venían en el coche Ford, número 4955 de la matrícula de Córdoba, conducido por Francisco Leiva Román, con dirección a Córdoba, para entregar unas armas a la intervención de la Comandancia de nuestra capital, penetraron en el paso a nivel que existe en el kilómetro 412 de la carretera de la Cuesta del Espino a Málaga.

Como en aquel momento iba a pasar el tren mixto 522, una mujer, nerviosa ante la situación, echó las cancelas, quedando el «auto» en medio de la vía. El chófer dió un fuerte golpe, logrando quitarse de la vía.

Como estas deficiencias de servicio se han notado más de una vez en el guardabarrera Juan Marín García, ha sido denunciado.

Notas de Hacienda

Pagos para el día 11

Por la Teorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los pagos siguientes:

Señor Habilitado de Seguridad, señor Delegado de Hacienda, don Moisés Andrés López, don Francisco Fernández García, don Vicente Díaz Rodríguez y don Fernando Rodríguez Ferrer.

Suscribase a GUIÓN

LA SEÑORA

D.ª Matilde Aguilar Catalán

Ha fallecido en el día de ayer a las tres y cuarto de la tarde, después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Sus hijos don Ricardo, doña Carmen y don Antonio Fernández Aguilar; su madre doña Ramona Catalán Castellano; sus hermanos don José y don Rafael Aguilar Catalán, su nieto, sus tíos, primos y demás parientes de la finada,

SUPLICAN a sus amistades se sirvan concurrir a la conducción del cadáver que se verificó anoche a las diez, y al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, día 11, en la Iglesia Parroquial de San Salvador y Santo Domingo de Silos, a las seis y media de su tarde.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio

DIA 11 Festividad del Corpus Christi

Hoy, festividad del Corpus, en todas las parroquias e iglesias de la ciudad se celebrarán solemnes funciones religiosas.

En la Catedral, a las nueve de la mañana, solemne misa, en la que cantará la partitura «Te deum laudamus», de Perossi, la capilla de música de la Catedral.

Por la tarde, a las seis, después del oficio divino, solemne procesión por el interior del templo presidida por el señor Obispo.

Predicará el doctor don Tobías Vargas, canónigo penitenciario de la S. I. Catedral.

Actuará de maestro de ceremonias el señor Guzmán.

De exámenes Alumna distinguida

Ha terminado con toda brillantez sus estudios del 2.º año de Bachiller la estudiosa joven Margarita Gosálvez Coca, hija de nuestro buen amigo el culto abogado don Humberto. Nuestra felicitación.

Corpus Christi

Misa de comunión

Con motivo de la festividad del día, hoy a las nueve de la mañana se celebrará una Misa de comunión en la parroquia de San Francisco, a la que asistirán la Juventud masculina de Acción Católica, que también asistirá a la procesión.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Huesos, Músculos y Articulaciones. RAYOS X.

Antonio Muñoz Olivares

(Médico especialista) CONSULTA de 10 de la mañana a 5 de la tarde.

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) TELEFONO 1368

Lo que dice el «Boletín Oficial»

Diputación Provincial de Córdoba.—Anuncio sobre devolución al contratista don Juan Alcántara Sampelayo de la fianza de 1.396'92 pesetas depositadas para responder de la obra ya terminada en el camino vecinal de Pozoblanco a Torrecampo por Pedro che.

—Inspección Provincial de Sanidad de Córdoba.—Circular para proveer plazas de especialistas en los Centros secundarios de Higiene rural de Cabra y Pozoblanco.

—Sección Administrativa de Primer Enseñanza de Córdoba.—Destinado a doña Concepción Guzmán Rodán, para maestra interina de la Escuela de párvulos de Fuente Tójar.

Destinando a don Tirso Espejo Blanco, para maestro interino de la Escuela de Aguilar de la Frontera número 1.

—Delegación Provincial de Trabajo de Córdoba.—Resolución del Ministerio de Trabajo, en el expediente incoado por el recurso interpuesto contra las bases de trabajo de Comercio y de la Alimentación de Córdoba.

J. PEREZ MATA ESPECIALISTA

MATRIZ Y PARTOS DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 SAN FELIPE, 9 Telf. 2398 - Córdoba

— EL —

G A S

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Plaza de Toros

HOY JUEVES

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

con la super-producción nacional, presentada por CIFESA, titulada

Nobleza Baturra

INTERPRETADA POR Imperio Argentina y Miguel Ligeró

Dirección de FLORIAN REY

Función desde las 9 de la noche

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Francisco Vega Gómez, por dedicarse su hijo Antonio a molestar a los alumnos del grupo escolar «Carlos Rubio».

Benito Frías Otero, por efectuar obras careciendo de licencia.

El guardia número 44 dió conocimiento en la Comisaría de que Rafael Toro Gutiérrez fué curada en la Casa de Socorro por haberle dado una cruz una caballería de Agustín Jiménez Fuentes.

Si quiere tomar buen Café, pruebe los

Cafés Tostados La Gloria

(marca registrada) No tiene rival

ALFONSO LOPEZ

Deanes, 23 (Judería).-Tif. 1684

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

HOY JUEVES 11 DE JUNIO DE 1936 Festividad del Corpus.—INAUGURACION DE LA TEMPORADA.—Función desde las nueve de la noche.—Restreno de la superproducción nacional, presentada por Cifesa, titulada NOBLEZA BATURRA, dirigida por Florian Rey e interpretada por los triunfadores del Cine español por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.—Silla, 1 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10 La taquilla se abre a las siete de la tarde.—Pronto las grandes películas: ASI AMA LA MUJER, en español por Jan Crawford. OJOS CARINOSOS, en español por Shirley Temple.

CINE GONGORA.- Jesús María, 8.-Tif. 2165. - Embros Ramos

HOY JUEVES 11 DE JUNIO DE 1936 A las 7 y 14 y 10'45 noche, NOCHES MOSCOVITAS, por ANNA BELLA, Butaca, 1'50 pesetas. Entresuelo, 0'75.

El estreno de anoche GONGORA «Noches Moscovitas»

Una película fina, con una música divina, con una dirección magnífica y un ambiente interesante en extremo son los dones de que es poseedora «Noches Moscovitas».

La interpretación es algo soberbio. La novela, producto de la ágil pluma de Pierre Benoit, no podía encontrar unos actores que con más realismo reprodujeran la obra.

Annabella, la gran actriz, triunfa plenamente, haciendo un trabajo excepcional.

De la actuación del famoso actor Harry Baur, diremos solamente, y ya es bastante, que ha realizado en «Noches Moscovitas», el trabajo más difícil de su vida.

La famosísima orquesta Tzigana Alfr. Rode, interpreta en la cinta una música tan sublime, que difícilmente podría ser superada la maestría de ejecución.

El público satisfechísimo del espectáculo.

GRAN TEATRO Despedida de la Compañía de Casimiro Ortes

Anoche se despidió de nuestra capital la Compañía de Comedias de Casimiro Ortes.

La obra que escogió para su despedida fué «María de la O», que tan extraordinario éxito ha alcanzado en Córdoba.

Al Gran Teatro asistió bastante público.

Alonso de León

HAGA SUS COMPRAS en LIBRERIA CATOLICA GONDOMAR, 10 - CORDOBA

Antonio Ortiz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policía municipal.

CONSULTA DE 12 a 2.

Plaza de San Miguel, 2 TELEFONO 1577 - CORDOBA

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X. transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corriente eléctrica. Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

Almacenes de Batería de Cocina

PORCELANA - LOZA - ALUMINIO - Ventas al por mayor y detall

Avenida de Canalejas, 9 - Teléf. 2624 - Córdoba

LAS NOVEDADES CIUDAD DE CORDOBA

QUE PRESENTA EN LA ACTUAL TEMPORADA

se distinguen por la elegancia de sus dibujos y sus Precios sin competencia

Ve nuestros escaparates - CLAUDIO MARCELO, 17

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - C O R D O B A . - Teléfono 2934 Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1556

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrería de Amador Naz Román, Campo San Antón, 15, Teléfono 2-9 5 8. Córdoba.

SE VENDE COCHE Poige Siete plazas. Precio baratísimo. Razón, Avenida de Canalejas 20, tienda.

DESDE EL DIA se arrienda piso para independiente, instalaciones agua y luz, 55 pesetas. También se arrienda un portal y se vende un canario frita. Gutiérrez de los Ríos, 15, principal, izquierda.

SE VENDE avenida-dora Ciudad número 5, perfecto estado. Informes, Auto nio Ramos Asensio. Encarnación, número, 10.

Visado por la censura

Reunión de la minoría socialista

MADRID, 10 (3:30 t).—Desde las once hasta la una y media de la tarde de hoy ha estado reunida la minoría socialista.

Al terminar la reunión se facilitó a los periodistas una nota en la que se dice que se ha reunido la minoría socialista bajo la presidencia del señor Largo Caballero.

Los diputados que forman parte de las distintas Comisiones parlamentarias, informaron detenidamente de los distintos proyectos de ley que hay en las Comisiones respectivas.

Fue autorizado Bruno Alonso para presentar en la Cámara una proposición de ley relativa al escalafón a extinguir de los llamados maestros laicos históricos.

Otros diputados fueron autorizados para formular diversos ruegos en la sesión de Cortes de esta noche.

Asimismo se acordó delegar en el diputado señor Romero Solano para que asista a los actos que se han de verificar en Badajoz en memoria del diputado socialista Pedro Rubio, que fue asesinado el 11 de junio de 1933.

La firma del Presidente

MADRID, 10 (3:30 t).—En la Presidencia del Consejo de ministros ha sido facilitada una extensa firma del Presidente de la República, con todos los decretos que ayer fueron aprobados en el Consejo de ministros.

Orden de incorporación a filas

MADRID, 10 (3:30 t).—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» aparece una orden disponiendo que el día primero de julio se incorporen a los Cuerpos a que han sido destinados, sin necesidad de pasar antes por las Cajas de Reclutas, los tres mil ochocientos tres reclutas acogidos al capítulo 17 de la vigente ley de Reclutamiento, pertenecientes al segundo llamamiento.

Oposiciones a la carrera Jurídico-militar

MADRID, 10 (3:30 t).—También publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», la convocatoria de oposiciones para cubrir plazas de aspirantes al Cuerpo Jurídico-militar.

Suspensión de vuelos nocturnos

MADRID, 10 (3:30 t).—Para anoche estaba anunciada la continuación de los vuelos por las escuadrillas que realizan ejercicios nocturnos, pero en virtud de la situación actual y ante el temor de que el vecindario se alarmase con la práctica de dichos ejercicios de aviación, el ministro de la Guerra dispuso la suspensión de los vuelos de referencia.

Los sastres de Madrid presentan el oficio de huelga

MADRID, 10 (3:30 t).—La Federación del Vestido ha presentado el oficio de huelga por solidaridad con los empleados en determinada casa de sastrería.

Caso de no solucionarse el conflicto que hay en puertas, la huelga abarcará a unos quince mil sastres.

Al propio tiempo la Federación del Vestido ha presentado a la patronal y al Jurado Mixto las nuevas bases de trabajo.

Huelga de periódicos a la vista

MADRID, 10 (3:30 t).—En la Casa del Pueblo se ha reunido la Junta directiva de la Federación de Artes Gráficas, para tratar del pleito planteado por el periódico «A B C», relacionado con una cuestión del personal.

En la solución del conflicto inter-

viene el ministro de Trabajo, y en caso de que no se llegue a un acuerdo, planteará dicha Federación obrera la huelga general de periódicos.

Cierre de establecimientos

MADRID, 10 (3:30 t).—Esta mañana algunos comercios permanecieron cerrados. Otros abrieron más tarde, pero volvieron a cerrar al poco rato, como protesta del asalto a las tiendas que se verificó ayer.

Posteriormente todos los establecimientos abrieron sus puertas y al medio día la normalidad era completa en este aspecto.

Vista de la causa contra los autores de un atentado

MADRID, 10 (3:30 t).—El día 16 del actual se verá ante el Tribunal de Urgencia la causa instruida contra los autores del atentado que se perpetró recientemente contra don Eduardo Ortega y Gasset.

Recordarán nuestros lectores que dicho atentado consistió en un artefacto que llevaron al domicilio del señor Ortega escondido en una cesta y que hizo explosión cuando se hallaba sola su señora.

El jefe del Gobierno recibe una extensa audiencia militar

MADRID, 10 (3:30 t).—El jefe del Gobierno, don Santiago Casares Quiroga, estuvo esta mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra, donde despachó con los jefes de departamentos.

Después recibió una extensa audiencia militar, entre los que figuraban el teniente coronel señor Yagüe y los agregados militares de las embajadas acreditadas en Madrid.

A la una de la tarde llegó al Ministerio de la Guerra el ministro de la Gobernación don Juan Moles, quien estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno por espacio de media hora.

El Estatuto vasco

MADRID, 10 (3:30 t).—Desde las once hasta poco después de las dos de la tarde, estuvo reunida en una de las secciones del Congreso la Comisión de Estatutos.

Su presidente el señor Prieto, manifestó a los periodistas que se había estudiado detenidamente el Estatuto vasco y se había avanzado mucho en su discusión, habiéndose ultimado los capítulos que tratan de la organización del país vasco, de la modificación del Estatuto y disposiciones transitorias.

No se estudió el capítulo referente a la Hacienda pública.

La Comisión aceptó una enmienda según la cual se concede a los diputados vascos la inmunidad, dentro de su territorio.

El Director general de Seguridad está satisfecho de la actitud del Bloque Patronal

MADRID, 10 (3:30 t).—El Director general de Seguridad, manifestó este medio día a los periodistas que estaba muy complacido de la actitud que había mantenido el Bloque Patronal de no llevar a cabo el acuerdo adoptado de cierre general durante el día de hoy como protesta del atentado de que fue objeto el presidente de la patronal hotelera señor Espinosa.

Manifestó que había citado a su despacho para que comparecieran a algunos delegados de distintos gremios del bloque patronal.

Terminó diciendo el director general de Seguridad que había sido aceptado por los patronos el laudo del Ministerio de Trabajo que pone fin al conflicto de ascensionistas y calefaccionadores.

El juez ordena el procesamiento de cuatro de los detenidos por el hallazgo de uniformes de la Guardia civil

MADRID, 10 (3:30 t).—En sesión del atestado instruido al oficio, han comparecido ante el juez los cinco individuos que habían sido detenidos por estar complicados en el hallazgo de uniformes de la benemérita.

El juez tomó declaración a los detenidos, y en virtud de aquéllas, ha ordenado el procesamiento y prisión, como incurso en un delito contra el orden público, de cuatro de los detenidos y ha dispuesto la libertad del otro.

Siguen los asaltos a establecimientos

MADRID, 10 (3:30 t).—Esta mañana continuaron los grupos de hombres y mujeres cometiendo desmanes en las tiendas y carnicerías de los barrios de Madrid.

El asalto no se ha concretado hoy a Cuatro Caminos, sino que se ha extendido por todos los barrios, habiendo sido el más castigado el de Salamanca.

Con motivo de estos alborotos, se han practicado bastantes detenciones.

En la Casa de Socorro

Un hombre muere en circunstancias extrañas

Ayer por la tarde, ya entre dos luces, se presentó en la Casa de Socorro un individuo llamado Antonio Moya Vergara, de 40 años de edad, quien completamente demudado y en verdadero estado de angustia manifestó que al medio día se había sentido repentinamente enfermo y que, como no se le calmaban los dolores que sufría en el estómago se trasladó desde su domicilio, situado en la calle Alvar Rodríguez, a la farmacia más próxima, donde pidió un remedio para su dolencia.

El mancebo de la botica le despachó un sobrecito con unos polvos, de los cuales ingirió una dosis y al poco rato se había agudizado su dolencia de tal manera, que había decidido trasladarse a la Casa de Socorro para ser reconocido.

No había terminado de referir lo antedicho a los médicos de guardia don Celso Ortiz y don Antonio Kandelán cuando el paciente cayó pesadamente al suelo víctima de un colapso cardíaco.

Cuanto auxilios prestaron los facultativos mencionados y el practicante señor Herrera a Antonio Moya, con el fin de reanimarle resultaron ineficaces, pues el desgraciado individuo falleció a los pocos momentos.

Seguidamente se puso el hecho en conocimiento del Juzgado de instrucción de guardia, el que se constituyó en la Casa de Socorro, instruyendo las diligencias pertinentes y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito anatómico del cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

El Juzgado se incautó del sobrecito que le habían despachado en la Farmacia a Antonio Moya, cuyo sobre contenía parte de la substancia que había ingerido, con el fin de que sea analizada debidamente.

Parece lo más probable que el infeliz individuo falleciera a causa de una perforación intestinal, pero la circunstancia de haberse agravado hasta el extremo de fallecer a poco de ingerir la dosis, fué motivo de que en el barrio de San Lorenzo, donde residía la víctima, se hicieran anoche toda suerte de comentarios.

La autopsia y el análisis esclarecerán las causas que originaron la muerte a Antonio Moya Vergara.

Los toreros mejicanos piden que se protejan sus vidas

La sesión de Cortes de ayer

MADRID, 11 (12:30 m).—Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio empieza la sesión parlamentaria a las cuatro y media de la tarde.

Hay completa desanimación en escaños y tribunas.

En el banco azul está el ministro de Industria.

Una vez aprobada el acta de la anterior se entra en el orden del día.

Son aprobadas las leyes siguientes: Concesión de un crédito para la celebración de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Cediendo al Ayuntamiento de Salamanca el edificio en que estuvo instalada la Administración de Correos.

Tramitación de empréstitos de los Ayuntamientos.

Normas para la regulación del tribunal especial que ha de exigir responsabilidades a Jueces y Magistrados.

Y concediendo un crédito para cubrir los gastos de escrutinio de la elección de compromisarios y la que modifica la elección de presidente del Tribunal Supremo, cuyas leyes, en su mayoría, fueron discutidas en la sesión de ayer.

El ministro de Industria lee a continuación un proyecto de ley y seguidamente se pone a discusión el

Dictamen de la Comisión de Industria regulando el alza de los materiales de construcción acogidos a la Junta del Paro

El señor Badía consume un turno en contra de la totalidad y manifiesta que el proyecto tiene muchos errores, los cuales deben subsanarse. Agrega que el proyecto tiene sus antecedentes en la ley del paro, a la que se acogieron muchos contratistas consiguiendo que se les eximiera del pago de tributos.

Al amparo de dicha ley se acometieron infinidad de abusos, por lo que hubo necesidad de tomar las medidas pertinentes para cortarlos.

Sigue el orador defendiendo sus puntos de vista y dice que la postura del Gobierno debe ser la de poner en práctica todos los medios coactivos para impedir dichas especulaciones ilegales, pero no valiéndose para ello de una ley como la que se discutía que podía acarrear muchos trastornos a la economía nacional.

Moreno Calvo, por la Comisión, contesta significando que aquella admitirá cuantas sugerencias suponga mejora del proyecto, aunque éste resulte modificado.

Por no estar presentes en el salón los autores de varios votos particulares, son retirados.

Badía habla de nuevo para decir que hay que determinar con claridad y precisión el precio máximo a que han de llegar los materiales de construcción.

Bermúdez Cañete consume otro turno en contra y hace alusiones a la huelga que actualmente sostienen en Madrid los obreros del ramo de construcción, siendo interrumpido constantemente por socialistas y comunistas.

Se aprueban los cuatro artículos primeros y después de ser rechazadas otras enmiendas presentadas por Badía, quedan aprobados todos los artículos y seguidamente se pasa a la discusión del

Plan de obras del Gabinete de Acceso y Extrarradio

El ministro de Obras Públicas contesta a cuantos oradores intervinieron ayer al poner a discusión dicho asunto y dice que como el plan sólo afecta a obras que se han de realizar en Ma-

discuta el articulado, concedería los turnos.

Vidal y Guardiola protesta. Ventosa dice que el Reglamento no prohíbe que se rectifique al tratarse de la totalidad.

El ministro de la Gobernación apoya a la presidencia y significa que en legislaturas anteriores, no se le permitió rectificar algunas veces.

Al fin se accede a que rectifiquen los señores que intervinieron al tratar de dicho asunto en la sesión anterior, Vidal y Guardiola lo hace brevemente.

Boch y Marín también rectifica, significando que no se puede hablar de ciudadanos de una sola categoría como había afirmado el ministro de Obras Públicas cuando en los Ministerios y en los Gobiernos Civiles no se les presta atención a los diputados de derechas que van a reclamar cosas justas.

Guerra del Río, combate el proyecto y manifiesta que debe hacerse un plan general de obras públicas. El ministro de Obras Públicas contesta al señor Guerra del Río que cuando éste ocupó dicha cartera, durante catorce meses, no lo hizo.

Seguidamente se suspende la sesión a las nueve y media de la noche para reanudarla a las diez y media.

La Presidencia no quiere que rectifiquen los oradores de ayer

El señor Fernández Clérigo, que presidía la sesión en estos momentos, dice que el Reglamento de la Cámara no admite rectificaciones en la totalidad de los asuntos y que cuando se

LA SESION NOCTURNA

MADRID, 11 (2 m).—A las once menos diez minutos abre la sesión el señor Martínez Barrio.

La sesión está dedicada exclusivamente a ruegos y preguntas.

El señor Montiel, socialista, pide la destitución del Gobernador civil de Murcia, el cual no protege a los obreros. Dice que en dicha provincia existen numerosas armas en poder de elementos de derechas.

Guerra del Río interesa que señale el Gobierno la fecha para hacer una interpelección acerca de la situación de Canarias.

Jiménez Asúa se ocupa de la política del régimen penitenciario y denuncia irregularidades cometidas por personal del Cuerpo de Prisiones. Añade que debe hacerse una ley penitenciaria y aboga por el establecimiento de un presidio de políticos, con el fin de que estén separados de los condenados por delitos comunes.

Termina censurando la ley de vagos.

El ministro de Justicia contesta al señor Jiménez Asúa, diciendo que el régimen penitenciario se regula por una mezcla de bases hechas a capricho y está conforme con el catequético de Derecho penal de que se haga una ley penitenciaria.

Dice que la Dirección General de Prisiones debe estar desempeñada por una persona de gran probidad y suficientemente capacitada para el cargo y técnica en dichas cuestiones.

Melgarejo, de la Ceda, formula un ruego relativo a los asentamientos que se han hecho en la provincia de Ciudad Real y los combates.

En la calle Romero

A consecuencia de una caída resulta una niña con graves lesiones

Ayer tarde, cuando la niña María Ortiz Fernández, de 8 años de edad, pasaba por la calle Romero, tuvo la desgracia de caer hiriéndose con los cristales de una botella que llevaba.

La botella se hizo añicos y la pequeña se causó heridas incisivas en la región palmar de la mano derecha, con sección de los tendones flexores.

Fue asistida en la Casa de Socorro, donde calificaron las heridas de menos graves.

discuta el articulado, concedería los turnos.

Vidal y Guardiola protesta. Ventosa dice que el Reglamento no prohíbe que se rectifique al tratarse de la totalidad.

El ministro de la Gobernación apoya a la presidencia y significa que en legislaturas anteriores, no se le permitió rectificar algunas veces.

Al fin se accede a que rectifiquen los señores que intervinieron al tratar de dicho asunto en la sesión anterior, Vidal y Guardiola lo hace brevemente.

Boch y Marín también rectifica, significando que no se puede hablar de ciudadanos de una sola categoría como había afirmado el ministro de Obras Públicas cuando en los Ministerios y en los Gobiernos Civiles no se les presta atención a los diputados de derechas que van a reclamar cosas justas.

Guerra del Río, combate el proyecto y manifiesta que debe hacerse un plan general de obras públicas.

El ministro de Obras Públicas contesta al señor Guerra del Río que cuando éste ocupó dicha cartera, durante catorce meses, no lo hizo.

Seguidamente se suspende la sesión a las nueve y media de la noche para reanudarla a las diez y media.

Termina diciendo si hay derecho a quitar la finca a un propietario que cultiva su tierra para repartirla a otros propietarios, dejando en paro forzoso a los obreros que tenía el primero.

Gene, de la Esquerra, formula un ruego de escaso interés y González Sola se ocupa de la sustitución de la Enseñanza en Burgos.

Termina la sesión a la una de la madrugada.

Los toreros mejicanos piden protección para torear en Murcia

MADRID, 11 (2 m).—Los toreros mejicanos Armillita, El Soldado y Carnicerito de Méjico, estuvieron anoche en la Dirección General de Seguridad para pedir protección para llegar hasta Murcia, donde torearán hoy una corrida, en vista de que los dos toreros que había anunciado con Armillita se han negado a torear pretextando que se encuentran enfermos.

La Dirección General de Seguridad, accediendo al requerimiento de los diestros mejicanos, les ha concedido la protección solicitada y se ha montado un servicio de vigilancia.

Actriz enferma

MADRID, 11 (2 m).—La ilustre actriz Carmen Ruiz Moragas, que desde hace tiempo se encuentra enferma, se ha agravado extraordinariamente en su dolencia durante las últimas cuarenta y ocho horas.

Los médicos que la asisten se muestran pesimistas.

Huelga en Salamanca

SALAMANCA, 11 (2 m).—Se ha declarado en esta ciudad la huelga del ramo de la construcción.

Existe verdadera confusión entre los elementos obreros, pues mientras que la C. N. T. da unas órdenes, la U. G. T. cursa otras en contra.

ACLARACION

El artículo publicado con el lema Patriótico, debe aplicarse el lema «Entre Naranjos».

Hacemos la s'avedad para conocimiento de los votantes.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

TEMAS LOCALES

El homenaje a San Fernando

El día local GUIÓN, a raíz de la celebración de la Cabalgata histórica de la pasada Feria, excitaba a los caballeros católicos de Córdoba a realizar un homenaje en honor de Fernando III el Santo, Rey de España, con motivo de conmemorarse el séptimo aniversario de la reconquista de Córdoba.

A esta ciudad no podía en modo alguno pasar desapercibida la gloriosa fecha del 29 de junio de 1236, en que San Fernando victorioso entró en Córdoba, arrojando de ella a los moros y terminando con la ya larga dominación de los infieles.

Ya la Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de Linares había publicado la convocatoria del novenario de este año el propósito de traer a Córdoba el 28 del mes actual las sagradas imágenes de nuestra Conquistadora y de San Fernando para dedicarles solemnes cultos en el templo de San Pablo, conmemorando con ello tan gloriosa fecha, pero razones de diversa índole han impedido la ejecución de aquel plausible propósito.

En cambio, la Hermandad ha acordado celebrar, en su lugar, una solemne fiesta con sermón y a toda orquesta el domingo 28 del actual en el peñicón Santuario de Linares, al que seguramente concurrirán cuantos cordobeses sientan nuestras glorias y quieran rendir este homenaje de gratitud y reconocimiento al Santo Rey y a su coadjutora excelsa que tanta participación tuvo en aquel victorioso hecho de armas.

El canónigo de esta S. I. Catedral, don Mariano Ruiz Calero, será el encargado de pagenizar, con su habitual elocuencia, aquel fasto glorioso de nuestra reconquista, habiendo además conseguido la Hermandad que oficie en dicha fiesta el Excmo. Cabildo Catedral, Patrono del Santuario.

Será, pues, el próximo 28 un gran día cordobés, pues Córdoba entera se trasladará a aquel encantador paraje, donde parece que la fe con toda su gestión, la naturaleza con sus atractivos, la tradición con sus costumbres y la historia con el recuerdo de nuestras glorias, se funden en un poderoso llamamiento y nos invitan al cumplimiento de un altísimo deber.

San Fernando tendrá, pues, su homenaje; y lo tendrá donde él asentó su campamento e inició el asedio de Córdoba; donde se dijo la primera misa después de tantos siglos de domi-

nación sarracena y donde él quiso que se consagrara un templo a la que lo acompañó en sus campañas, lo alentó en sus avances y puso en su corazón la fe y la seguridad de la victoria.

¿Cómo va Córdoba a desentenderse de celebrar una fecha tan importante y decisiva de su historia?

Particularmente tenemos noticias de que un número considerable de familias se trasladará ese día al Santuario de Linares, respondiendo espontáneamente a este deber patriótico y cristiano, constituyendo por tanto una verdadera romería cordobesa en la que, seguramente, no faltará la nota tradicional de nuestro tipismo con todo su color local y sus peculiares atractivos, siendo seguramente la primera en acudir la ya célebre Peña de «Los 99», que tan brillantemente ha sabido demostrar su acendrado cordobésimo en nuestra pasada Feria, así como otros elementos y personas amantes de nuestras costumbres y tradiciones por cuyos antiguos fueros hay volver.

Los cordobeses vamos, pues, a demostrar que si esta fiesta conmemorativa va a celebrarse dentro del modesto recinto de un Santuario de nuestra Sierra, tendrá en cambio toda la grandiosidad y majestad solemne que le ha de dar nuestra presencia, la fortaleza de nuestra fe, el fervor espiritual de nuestras almas y el arranque varonil de nuestras creencias; y para este holocausto todos los templos parecerán chicos.

Pequeño será seguramente el Santuario de Linares en ese día memorable; pero para esas demostraciones de fe, de patriotismo y de entusiasmo popular todo puede ser templo: El encanto y verdor de nuestra Sierra, el ambiente místico de aquellos alrededores, la égloga rumorosa del agua, el azul del cielo, el incienso perenne de las flores, el canto de los ruiseñores en la fronda y todo cuanto Dios ha puesto allí para constituirse ese templo de la Naturaleza, donde, como en todas partes, alienta y palpita y donde podemos también sentir la más honda pleitesía ante la admiración de su omnipotencia.

¡Cordobeses! El que se precie de tal no puede faltar ese día al sitio en que se incubó nuestra reconquista. Es un deber de gratitud hacia el Rey Santo y un sentimiento de legítimo orgullo ante nuestras glorias.

Un católico cordobés

En el Hotel Meridional

Penetra un individuo por un balcón, robando alhajas y dinero

Don Pablo Pons Salavic, domiciliado accidentalmente en el Hotel Meridional, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que durante la madrugada anterior penetró un individuo por el balcón de su habitación, que da a la calle Ramírez de Arellano, llevándose bastante alhajas, 50 pesetas y un décimo de lotería de la jugada pasada y que ha salido premiado con la pedrea.

El juzgado entiende en el asunto, en tanto que los agentes de Policía realizan activas pesquisas para detener al autor del robo.

Monte de Piedad

Subasta de ropas

El lunes próximo, 15 de junio, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 2.ª durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Se ha recibido en esta Sección Administrativa el título de perito agrícola a favor de don Antonio Coello Castillejo.

Subvención

El alcalde de Fernán Núñez remite expediente solicitando subven-

Reorganización del sistema judicial ruso

MOSCU.—Se ha decidido una reorganización del sistema judicial en el sentido del respeto más extremo a los derechos del ciudadano.

El fiscal, general Wischinsky, publica en el «Investia» un extracto de ciertas reformas previstas.

Los derechos y bienes del individuo en la sociedad serán objeto de la más eficaz protección. Serán precisados, por otra parte, los apartados que tratan de los delitos contra la sociedad. Se delimitarán con mayor claridad las atribuciones respectivas de la organización judicial y la policía estará exclusivamente encargada del mantenimiento del orden público, no pudiendo, en lo sucesivo, inmiscuirse en la conducción de encuestas que pertenecerán a la única competencia del juez de instrucción. La orden a los abogados será reorganizada en el sentido de una ampliación de los derechos a la defensa.

EL GOBERNADOR Y LOS PERIODISTAS

El alcalde de Rute es un terrible laico. La situación de la mina «Antolín». La actuación de los elementos extremistas.

El alcalde de Rute ataca decididamente a la Religión

Don Antonio Rodríguez de León al recibir a los informadores les manifestó que anoche le llamaron de Rute para denunciarse que el alcalde de aquel pueblo había impuesto una multa de cincuenta pesetas a un sacerdote por llevar el Santo Viático a los enfermos.

Yo—dijo el Gobernador—le ordené que retirara la multa, como así lo ha hecho, y que se preocupara de sus funciones administrativas y en trabajar para resolver el paro obrero y que dejara los sentimientos religiosos, que la misma Constitución respeta, ya que esta actitud lo que hace es buscar pequeños conflictos que no resuelven nada.

El empréstito para el Instituto Provincial de Higiene

Manifestó el Gobernador a los periodistas que el presidente de la Caja de Seguros y Ahorros de Andalucía Occidental le había dicho que la petición del empréstito para la construcción del nuevo Instituto Provincial de Higiene había sido estudiado por el Instituto de Previsión, y el Consejo del Patronato había dictado normas de carácter general que daría a conocer muy pronto.

Con motivo de la siega El señor Gobernador ha hablado

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Maleante detenido

Por agentes de Policía de esta plantilla ha sido detenido Mariano Palma Solórzano (el Pitiquiri), detenido por ser conocido maleante.

Escandalosos

Los guardias de Asalto presentaron esta mañana en la Comisaría de Vigilancia a Alfonso Serapio García Moreno, Antonio Pérez López, Manuel Serrano Serrano y a Antonio Obrero Ramírez, los cuales en la calle Ramírez de Arellano formaron un fuerte escándalo.

Sorprendidos cuando llevaban gallinas robadas

Dos guardas jurados que se encontraban en el Matadero observaron a dos individuos que llevaban dos sacos los cuales les infundieron sospechas.

Los guardas les dieron el alto y como no obedecieran y huyeran, arrojando un saco al suelo, dispararon al aire.

Recogido por los guardas el saco,

FUTBOL

El Barcelona después de su match con los navarros

BARCELONA, 9.—A mediodía, en autocar, han llegado los jugadores que representando al Barcelona han luchado el pasado domingo en el campo de San Juan contra el Osasuna. Hicieron declaraciones y en general, todos manifestaron que la desgracia les había acompañado.

Munillo y Zabalo vienen con lesiones, e inmediatamente fueron trasladados a la Mutual Sportiva para proceder a su total curación. Se confía en que el domingo podrán alinearse. Es seguro el que Ventolrá ocupe su puesto en el extremo derecha y muy pro-

bable la intervención de Iborra, que sustituiría en la puerta a Nogués, que, al parecer, no estuvo muy afortunado en el partido del pasado domingo. Todos los jugadores confían en salvar la diferencia que sus enemigos les sacaron y quedar finalistas.

El Campeonato Portugués

LISBOA, 9.—Se ha celebrado el domingo la primera jornada de los cuartos de final del Campeonato de Portugal de fútbol. Los resultados han sido los siguientes:

En Lisboa: Sporting, 1; Carcavelinhos, 0.

En Setubal: Vitoria, 1; Benfica, 0.

En Porto: F. C. de Porto, 1; Belenenses, 1.

Como puede apreciarse los resultados son bien escasos, por lo que se espera con gran interés los encuentros de vuelta del próximo domingo pues no está muy clara la clasificación de ninguno de los equipos contendientes para las semifinales.

El encuentro Marítimo-Boavista no pudo efectuarse, porque los jugadores del primero de los clubs citados no llegaron a tiempo. El partido tendrá lugar el día 10.

Entrenamientos del equipo nacional alemán

BERLIN, 9.—El equipo nacional alemán que participará en la próxima Olimpiada, realizará varios encuentros de entrenamientos contra importantes equipos. Primeramente quieren luchar con el once amateur húngaro, y después con el once nacional italiano. Pero parece ser que en Italia no ponen buena cara para desplazar a la Squadra Azzurra a Berlín a entrenar a un equipo que participará en la Olimpiada.

La promoción inglesa

LONDRES, 9.—La Asamblea de la Football League ha tratado de la cuestión del ascenso y descenso automático en las divisiones de la Liga.

Hay una propuesta en el sentido de que sean cuatro los clubs que asciendan, y otros cuatro, naturalmente, los que bajen a la categoría inferior. Esta teoría encuentra muchos impugnadores entre los representantes de los clubs, y se cree que será desechada.

CICLISMO

El trofeo del Club Ciclista Andalucía

MADRID, 9.—El domingo día 14 se celebrará el primer trofeo del Club Ciclista Andalucía, sobre una distancia de 98 kilómetros, en el circuito comprendido entre Madrid (domicilio social de la entidad organizadora), Getafe, Leganés, Brunete, El Alamo, Torrejón de Velasco, Valdemoro, al punto de partida. Habrá importantes premios en metálico.

Para posesionarse definitivamente del trofeo, será preciso ganarlo dos años consecutivos o tres alternos.

BOXEO

El campeonato español de los plumas

BILBAO, 9.—El día 4 del próximo mes de Julio, se celebrará en esta población el encuentro entre el vasco Arambillet y Tarré, poniéndose en juego el título nacional de los plumas.

Es probable que en la misma reunión actúen Zubiaga contra Pastor Milanes o Santandreu.

Royal Exchange Assurance

Compañía Inglesa de Seguros Seguros de incendios sobre casas, mobiliarios, cosechas, mercancías, fábricas, etc. garantizándose el causado por motín y los daños ocasionados por este sin ser incendio. Subdirector en Córdoba, Rafael Salinas Anchelerga, San Felipe, 1.

La Guía de Córdoba de bolsillo para 1936

Se vende a 35 cims. en papelerías y kioscos y en la Imprenta LA VERDAD

Primo Carnera inútil para el boxeo

NUOVA YORK, 9.—Hoy se ha hecho público oficialmente que Primo Carnera, el gigante italiano, no podrá actuar más en boxeo.

Los médicos han manifestado que sería una verdadera temeridad el que intentara combatir de nuevo, pues pondría en juego su vida.

Actualmente Carnera padece parálisis en una pierna, producida como consecuencia de uno de los infinitos golpes que le propinó su contrario.

También los médicos aseguran que padece el principio de una hemorragia cerebral.

Por todo ello, es pues seguro, que Carnera, no podrá actuar nuevamente en los rings.

Accidente de trabajo

Resulta un hombre herido de consideración

Cuando trabajaba en el taller de maderas de don Baldomero Moreno, situado en la calle Obispo Pérez Muñoz, el obrero de 19 años, Rafael Flores Rojas, tuvo la desgracia de que una máquina «Tupi» le cogiera la mano izquierda.

Trasladado a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa con desgarro y pérdida de la piel en el dedo pulgar de la mano izquierda; otra en el dedo medio de la misma mano.

Pronóstico reservado.

Los automovilistas cordobeses, demuestran su unión contra la elevación del precio de la gasolina

El director de «Córdoba Automovilista», don Francisco Quesada, nos comunica que ha recibido centenares de adhesiones a la campaña iniciada contra el proyecto de aumento en el precio de la gasolina, y creación del nuevo impuesto sobre el gas-oil, así como gran número de cartas alentadoras para proseguir dicha campaña, de la cual también se ha hecho eco gran parte de la Prensa de Madrid, señalándose la provincia de Córdoba como la más unida en este movimiento defensivo de los intereses del automovilismo.

«Córdoba Automovilista» espera recibir muchas más adhesiones, pues mientras el número sea mayor, se dará sensación de fuerza y unión ante los Poderes públicos, a los cuales ya se han dirigido escritos y telegramas de respetuosas protestas ante el citado proyecto.

El señor Quesada ruega, por nuestro conducto, a los automovilistas de Córdoba y su provincia que no le hayan remitido sus adhesiones, las envíen con urgencia, puesto que hay que dar cuenta del número que se reciba a la Comisión Parlamentaria de Hacienda, y a las entidades automovilistas que también gestionan que no se lleve a cabo la proyectada elevación del precio de la gasolina, y la creación del nuevo impuesto sobre el gas oil.

Cordobeses:

Los Almacenes HIERRO ARAGON y sus PAÑERIAS INGLESAS han sido premiados por sus buenos y elegantes artículos. (Precios baratísimos)

Toda la correspondencia de GUIÓN, al Director del periódico